

自编自导微电影,一年 365 天都是复古范儿

南大“旗袍女神”走红

穿着一件流行于 20 世纪 50 年代的紫色伞裙,黑发以丝带轻挽,头发的纹理正是民国款“手推波纹”。这副装扮的戴颖,毫不扭捏,阳光下,亭亭玉立。

她是南京大学文学院研究生,也是校园里独特的风景线:因为一年 365 天,她均是旗袍、洋装着身,摇曳在现代建筑间,绰约生姿,引人注目之余也引来争议。现在,因为一部自己的“微电影”,戴颖突然又“红”了。

才女

自编自导自演“民国微电影”

在南大仙林校区,不少人都曾目睹过戴颖带来的“穿越”之感:钢筋水泥间,突然出现旗袍女子,丝毫不在意旁人眼光,径自走在自己的世界里。“她不就是‘旗袍姐’吗?”“女主角挺有民国风情”“见她平常装束,对此毫不诧异”……在南大小百合 BBS 上,微电影《断锦》剧照发布,撇开电影本身,戴颖这个女主角更受关注。

这部名为《断锦》的“民国微电影”改编自戴颖原创的 40 万字小说,她担任编剧、主演和制片人,期待还原一个真实的民国故事。“这部电影里,所有的服装、饰品甚至是电报、旧报纸都是我自已做的。”剧中的服装,戴颖很讲究,“女主角的服装由素雅到绚烂,到最后就成了如斯嘉丽一般的‘乱世佳人’;女二号是一位‘洋派淑女’,所以从头到尾她只穿洋装。”

谈起民国服装,很多人会脱口而出“旗袍”,正如很多人对她一贯的“旗袍印象”一样,可这却是戴颖急于澄清的问题。“民国的服饰不仅仅有旗袍,还有许多流行元素,当年的一些西洋装扮也都非常好看。”

在戴颖的人人网主页上,有一个相册名为《近现代服饰演变史》,由戴颖本人演示了从 20 世纪 20 年代到 80 年代的女生装扮,光旗袍的展示就涵盖 20 年代到 50 年代。

▼20 世纪 40 年代旗袍。



20 世纪 30 年代“扫地旗袍”。

淑女

钟爱裙装的 90 后“女红”高手

如果走进戴颖的宿舍,大多数都会感叹一句:她真是活在上个世纪的现代人。梳妆台上,尽是民国脂粉、发簪胸针;衣柜里,都是旗袍、洋装,有些是昆曲戏服。

“女红”这个词对 90 后来说已经很陌生了,可出生于 1991 年的戴颖却是个“女红”高手,针线、纺织、刺绣、缝纫都会。“衣柜里有一半的衣服都是我自已做的,我喜欢以前的服饰,那是一份优雅的美。”宿舍里没有缝纫机,戴颖一般都在常熟家里做衣服,“先要设计,然后打板、裁剪、缝纫,如果是戏服,还得绣花,因

为机器绣的太丑。”

对于戴颖来说,会做的东西还有很多,比如手里的阳伞是自己做的,耳垂上的耳钉也是自己做的。

“淑女就应该以裙装示人,我从小就是这样要求自己的。”穿着洋装或旗袍游走在校园中,少不了招致怀疑和吐槽,“但这是我对美的认识,我只穿我觉得美的衣服,每个人喜欢的都不一样。”戴颖说,自己并不局限民国服饰,只是追求当年那种原创服装的美感。

声 音

宿管阿姨:她是我们这栋宿舍楼的“女神”,有时候我在想,如果张爱玲在世,是不是就是她这副模样。

室友:她是个真性情、不虚伪的人,虽然有很多不一样的地方,但我们相处融洽。我们能理解她坚持的那些,理解她对民国文化的追求和向往。

自评:南大是个特别宽容的学校,这里的老师、同学都能接纳我。坚持这样的装扮,也有人会叫我“奇葩”,但我觉得我没有做错事情,不应该去迎合别人的评判。

(据《现代快报》)



仿 20 世纪 50 年代 Dior 的一款伞裙。



河南三色鸽乳业有限公司

三色鸽是一家集生产面包、牛奶、豆制、速冻食品,月饼、粽子及量贩等为一身的集团化企业,在矢志不渝的“做让大众放心的产品”理念下,三色鸽走过了 20 个年头。目前旗下拥有 5 家公司,800 余家专卖连锁店,足迹南阳、郑州、平顶山、驻马店、湖北、信阳等地,未来,公司计划在河南省再打造 3000 家精品连锁店,使三色鸽的食品惠及更多消费者。

2009 年,三色鸽工业园项目(占地 282 亩)被南阳市政府定为南阳四大“发动机工程”之一。

2010 年,三色鸽工业园项目被评为南阳市“菜篮子工程”,并被定为南阳市十大重点培育上市企业之一。

2011 年,三色鸽集团公司在南阳地区的销售额近 5 亿人民币。

2012 年,中国学生饮用奶定点生产企业。

2012 年,中华人民共和国第七届农民运动会定点乳制品供应企业

白鸽食品有限公司以生产面包、蛋糕、月饼、速冻水饺等近 200 个产品,被评为河南省烘焙行业第一品牌。

河南三色鸽乳业有限公司总投资 1.8 亿元,注册资本 2200 万元,设计年加工鲜奶能力 14 万吨,一期项目占地 50 亩,位于南阳张衡路东段 268 号;二期扩建项目占地 100 亩,位于南阳市伏牛南路三色鸽食品工业园。目前已形成鲜奶、酸奶、超高温灭菌奶、含乳饮料、果汁饮料等多个系列 30 多个产品,是目前豫西南地区最大的乳制品生产、销售企业。



三色鸽诚邀信阳市区及各县区代理加盟,垂询电话:13837737719



真诚相伴 感恩回馈

庆祝河南三色鸽乳业集团

9 周年庆典

信阳活动区



2013 年 4 月 20—21 日

信阳市新天地生活购物广场

大型促销活动正在进行中